

跨境电商行业预警资讯

主办：河南省国际贸易网商协会

指导单位：河南省商务厅

2025年3月

第6期

3月最新预警资讯汇编

全球资讯

1、欧盟调查中国电动自行车以越南原产地虚假申报出口事件

欧盟正加强对中国电动自行车“原产地欺诈”行为的调查。欧洲反欺诈办公室（OLAF）发现，部分中国企业通过虚假申报越南原产地，逃避欧盟对华产品的反倾销税和增值税，涉案金额高达1200万欧元。

2023年，中国对欧盟电动自行车出口额达8.917亿美元，占欧盟进口总额的43.1%。2024年8月，欧盟宣布计划对中国电动汽车征收最高36%的进口关税，并加大对电动自行车逃避贸易防御措施的投资力度。

越南作为欧盟电动自行车主要来源国之一，越南工贸部提醒出口企业密切关注相关动态，准备完整文件，避免卷入原产地欺诈行为，确保合规经营。

信息来源：快讯

https://mp.weixin.qq.com/s?src=11×tamp=1743149448&ver=5895&signature=KfGmclw4n4ast8V*g3Xz8RI9iJMjyc60NphSN*1xCsd38rliVYybk0h7AiPIRS*EmYnNbmtURFrCBZSJQdbRxLFNkKEjkXwXIuu1H1BoISL1NV*0TPZYLDn5s77KF*aa&new=1

2、各航运巨头宣布将于4月上调海运费

船公司涨价的幅度加强，4月海运费开始飙升。达飞（CMA-CGM）4月1日起，所有亚洲港口出口至北欧港口的货物FAK费率将调整为小柜2100美元，大柜3800美元。赫伯罗特（Hapag-Lloyd）将对从亚洲到拉丁美洲西海岸、墨西哥、加勒比地区、中美洲和拉丁美洲东海岸的20尺和40尺干箱货物，以及40尺高

柜和 40 尺干冻柜的货物实施新的综合费率上涨附加费 (GRI)。地中海航运 (MSC) 上调北欧、地中海和黑海到远东和中东海湾的运价。马士基 (Maersk) 正在修订从世界港口到塞舌尔维多利亚附加费/港口税进口 (PAI), 自 4 月 15 日至 24 日生效。以星航运 (ZIM) 4 月 1 日-4 月 14 日、4 月 15 日-4 月 30 日期间亚洲至美国和加拿大的旺季附加费 (PSS) 上调。

信息来源: 亿恩网

<https://www.ennews.com/news-69346.html>

3、Temu 正式进入西班牙和意大利市场

随着全球化的加速和跨境电商的蓬勃发展, TEMU 作为拼多多旗下的新兴力量, 致力于将中国的高性价比商品带给全球消费者。此次在西班牙和意大利的上线, 是 TEMU 国际化战略的重要一步, 旨在满足欧洲消费者日益增长的多元化需求, 并挑战当地市场的现有竞争格局。

信息来源: 金华市跨境电子商务协会

https://mp.weixin.qq.com/s?src=11×tamp=1743147706&ver=5895&signature=IJJwh4v1vG0E7RgcN4cRBhVIcmI2E7*Q2B1THMZPf4hcKopPNzQX5xd9zneL B8RP*c6jBa-7LSLTTOK0*mARKHbK0nB4cvnyfhUeEJb0wEgDY6pYF1TJL8G-FxKb4Fa2&new=1

欧美资讯

1、美国特朗普或将在几周内对进口铜征收关税

美国可能会在几周内对进口铜征收关税, 要比作出决定的最后期限早几个月。因讨论内容保密而要求匿名的知情人士称, 美国总统特朗普 2 月份曾指示商务部对潜在的铜关税展开调查, 并在 270 天内提交报告, 不过现在预计更快就会解决。

有迹象显示, 美国港口即将被大量进口铜的涌入所淹没, 因为贸易商正赶在美国总统特朗普可能实施的铜关税生效前抢运货物。美国彭博社日前报道称,

包括托克集团、嘉能可集团和贡渥集团在内的大宗商品贸易商，都正在将大量原定发往亚洲的铜改道发往美国。

知名铜行业交易员科斯塔斯·宾塔斯在接受采访时警告称，在美国关税风暴搅动下，铜价可能再上涨 1/3。

信息来源：腾讯网

https://news.qq.com/rain/a/20250326A028U200?qudao=qbsearch_news&query=%E7%BE%8E%E5%9B%BD%E7%89%B9%E6%9C%97%E6%99%AE%E6%88%96%E5%B0%86%E5%9C%A8%E5%87%A0%E5%91%A8%E5%86%85%E5%AF%B9%E8%BF%9B%E5%8F%A3%E9%93%9C%E5%BE%81%E6%94%B6%E5%85%B3%E7%A8%8E

2、巴西对华冷轧板卷、光缆、皮下注射针头作出反倾销初裁

2025 年 3 月 12 日，巴西发展、工业、贸易和服务部外贸秘书处（Ministério do Desenvolvimento, Indústria, Comércio e Serviços/Secretaria de Comércio Exterior）发布 2025 年第 17 号公告，对原产于中国的冷轧板卷（葡萄牙语：laminados planos de aço carbono, ligados ou não ligados, em forma de chapas (não enrolados) ou em bobinas (rolos), de qualquer largura ou espessura, laminados a frio）作出反倾销肯定性初裁，裁定中国涉案产品存在倾销，巴西国内产业受到了损害且倾销和损害之间存在因果关系，但鉴于涉案产品范围仍需进一步调查确定，建议不征收临时反倾销税，继续进行调查。涉案产品的南共市 税号为 7209.15.00、7209.16.00、7209.17.00、7209.18.00、7209.25.00、7209.26.00、7209.27.00、7209.28.00、7209.90.00、7211.23.00、7211.29.10、7211.29.20、7225.19.00、7225.50.90、7226.19.00 以及 7226.92.00。本案调查结束的截止期自 2025 年 6 月 19 日起，延长最多 8 个月。

2025 年 3 月 18 日，巴西发展、工业、贸易和服务部外贸秘书处（Ministério do Desenvolvimento, Indústria, Comércio e Serviços/Secretaria de Comércio Exterior）发布 2025 年第 18 号公告，对原产于中国的光缆（葡萄牙语：cabos de fibras ópticas, com ou sem conectorização）作出反倾销肯定性初裁，裁定中国涉案产品存在倾销，巴西国内产业受到了损害且倾销和损害之间存在因果关系，但建议不征收临时反倾销税，继续进行调查。涉案产品的南

共市税号为 8544.70.10。将本案作出终裁时限延长至自立案起 18 个月内。

2025 年 3 月 19 日,巴西发展、工业、贸易和服务部外贸秘书处(Minist é rio do Desenvolvimento, Ind ú stria, Com é rcio e Servi ç os/Secretaria de Com é rcio Exterior) 发布 2025 年第 19 号公告,对原产于中国的皮下注射针头(葡萄牙语:agulhas hipod é rmicas)作出反倾销肯定性初裁,裁定中国涉案产品存在倾销,巴西国内产业受到了损害且倾销和损害之间存在因果关系,但建议不征收临时反倾销税,继续进行调查。涉案产品的南共市税号为 9018.32.19。将本案作出终裁时限延长至自立案起 18 个月内。

信息来源:上海公平贸易

https://mp.weixin.qq.com/s?src=11×tamp=1743147950&ver=5895&signature=2-kdg*wQ5dMzU5sLc5wkf*QExApCFMh6uBJZmy8ZR6GQCjoGkzooHYkAnYyf-UcQWmQujiahV-5ccVDueDX9zZckhnAyU3ZZsd8v06xPyEHAuvqZex25gNcdEnLbVpd&new=1

3、美国 800 美元免税政策或将缓至 9 月取消

美国海关 CSMS (货运系统信息服务)发布关于一则“商业环境 (ACE) 开发和部署计划”的公告,该公告显示部署时间为 2025 年 9 月。

根据其公告显示,本次系统部署核心内容:

1、新增申报字段:新增“预计抵达时间”;2、超额触发预警:单日/单人进口额超 800 美元限额时,ACE 系统将发出警告;3、合规监管强化:豁免额内 ACE 严控不合规货物。

公告表示,自动化商业环境 (ACE) 开发和部署时间表已更新,以修改 ACE 第 321 节-总出货量不超过 800 美元的增强功能的第三次发布的目标部署日期。修订后的部署日期为 2025 年 9 月。请注意,这是一个概念性的时间表,可能会有所变化。

不少卖家认为这一公告意味着 800 美元豁免政策有望延期至 9 月。不过,也有卖家表示,此次 CBP 公告内容聚焦于系统部署更新,并没有明确指出是和“与取消 800 美金关税豁免额有关”,800 美元豁免的政策,要取消还是可能随时取消。

信息来源:物流巴巴

https://mp.weixin.qq.com/s?src=11×tamp=1743148012&ver=5895&signature=Mpd5Urx2FNG781-c04Uv0SzX14C9ev7kpQcrkhs5NC-qodNhmiCLbcIJtA8YNVzG3fA*Z1dTBApj32-BQuR0ToBwHsNLvfaoGIMUVhGCJ0m4738UF7s*4bTj0ROGTsyK&new=1

4、沙特发布电动洗衣机能效要求及标签草案

沙特标准、计量与质量组织（Saudi Standards and Quality Organization, SASO）提交 G/TBT/N/SAU/1387 号通报，计划发布标准 SASO 2892:2025，即“电动洗衣机能源与水效性能要求及标签”。

该标准规定了电驱动（使用主电源，包括可通过电池供电的主电源设备）且容量不超过 25 公斤的洗衣机和洗干一体机的最低能效标准（MEPS）以及测试要求，其中包括内置式和多滚筒洗衣机及洗干一体机。根据 SASO GSO 1899 标准，本标准适用于在 230V 交流单相电路中、频率为 60Hz 的设备。

信息来源：中国标准查询网

<https://mp.weixin.qq.com/s?src=11×tamp=1743148103&ver=5895&signature=EAfbWX6UAcjGOND0tmZ8awjzb4AslCtyqcAsF-ibp1bb0UDPBqkTX2H13mBYOrtr9qKbfCEJ1-2ifzGmQ0zY7ZmNjvZL01X0z19fdCp5xnU5cxcV11hKyI6p99e3sCgS&new=1>

亚非资讯

1、越南 2026 年 7 月起所有手机必须符合辐射安全标准

越南信息传媒部近日发布第 19/2024/TT-BTTTT 号通知，正式颁布了《手持和穿戴式无线设备特定吸收率国家技术标准》（QCVN 134:2024/BTTTT）。该标准旨在规范手机等无线通信设备的辐射吸收限值，保障公众健康安全。

新规主要内容

新标准适用于发射功率大于 20mW、使用距离人体不超过 200mm 的无线通信设备，明确了 30MHz 至 6GHz 频段的 SAR 值限制：头部和躯干部位不得超过 2W/kg（基于 10g 组织平均值），肢体部位不得超过 4W/kg（基于 10g 组织平均值）。

标准采用国际公认的 IEC 62209-1528:2020 测量方法和 ICNIRP 2020 电磁场暴露指南，确保测量方法与国际接轨。

实施时间表

2025 年 2 月 15 日起：标准正式生效，可用于测试、认证和合格公告；
2026 年 7 月 1 日起：所有在越南市场销售的手机必须符合该标准；
2027 年 7 月 1 日起：所有调节范围内的产品和商品必须符合该标准。

影响范围

标准适用于越南境内以及在越南从事制造、进口、经营和开发相关设备的外国组织和个人。规定主要覆盖了手机、DECT 电话、笔记本电脑和平板电脑等设备。附录 E 中详细列出了受监管设备类型，包括使用 E-UTRA(4G)、5G 技术的手机，以及支持 2.4GHz 和 5GHz 频段无线传输的各类电子设备。

文件还规定了合格认证方式，移动电话和无线通信设备须经检测机构测试并获得相关认证后才能在市场销售。

信息来源：四川省对外贸易摩擦工作站

https://mp.weixin.qq.com/s?src=11×tamp=1743148145&ver=5895&signature=48LRTQ2pQfcvE7ascyIh8Jomyz7*NQ33iQEf44exEJCuTEjZQ8*m263W4qjMdh2TMreQ0yB-VGsDFP5CSuqFxtddj6--LuKr4PBs6h6X5dSA*fs04sua0xPbf6DStb2W&new=1

2、韩国将采取措施防止钢铁进口相关的规避倾销行为

韩国贸易、工业和能源部表示，为应对贸易壁垒和不公平进口导致的钢铁行业危机，韩国将采取措施防止规避该国对进口钢铁产品征收的反倾销税的行为，以保护当地钢铁行业。为防止钢铁和铝的规避倾销行为，韩国政府计划修订海关条例，允许韩国贸易委员会（KTC）对贸易商通过第三国转运以规避反倾销税的行为进行调查。

信息来源：全联冶金商会

https://mp.weixin.qq.com/s?src=11×tamp=1743148304&ver=5895&signature=0GNTe2wXg-dx7TL40FqJy6DFEu4wRDZk6JTvxTs-kIuTTN5IpyVEEi7lxy*YPHBzaxgl6VQjn7DhJvQDxLTSBpdJWW93v--*TtUZmMTpTnw4Ugpmml7K*HYj64Zqfnpl&

new=1

3、印度拟对进口扁平材征收 12%的保障税

印度贸易救济总局 (DGTR) 建议对进口的非合金和合金钢扁平材产品征收 12% 的临时保障税，为期 200 天，理由是进口价格较低对国内钢铁产业造成了损害。

根据印度贸易救济总局 3 月 18 日的一份初步调查结果文件，建议在 200 天内对进口扁平材征收 12% 的保障税，涉及到的产品包括 HS 编码 7208、7209、7210、7211、7212、7225 和 7226 的非合金和合金热轧卷、薄板、中厚板、冷轧卷和涂层板。不过，该机构将铝涂层钢、铝硅涂层钢、热浸镀铝硅涂层钢、镍涂层钢、镀镍钢，复合钢板、冷轧晶粒取向和无取向电工钢排除在外。该机构于 2024 年 12 月 19 日启动了保障措施调查。

印度贸易救济总局解释称，除中国和越南外，其他发展中国家免征保障税，因为它们在进口总量中的份额不超过 9%，而中国和越南各占 3% 以上。

信息来源：爱钢铁

<https://mp.weixin.qq.com/s?src=11×tamp=1743149207&ver=5895&signature=dGPQTfOZ5KVfunnezEKZOVLDaqPImzBER90tq0KbqLB1BjCeBLuCBAM2qVr992U77meduaM70KTMqERqblcmnYvb4CxiQdbFZGBCnsIFiicZPCduH3rUBXku0yoL3Zkr&new=1>

4、越南拟对不超 78 美元的电商商品免税

越南政府总理最新决定，自 2025 年 2 月 18 日起，将终止对经快递进口的小额商品实施的增值税免征政策，并废止了 2010 年制定的关于快递进口免税货物的第 78 号总理决定。

信息来源：GLA 全球物流联盟网

https://mp.weixin.qq.com/s?src=11×tamp=1743149315&ver=5895&signature=MwVVQM5giwgvDFEipOrEgBR1S0GFMtLicQ5j71w*NCtzMvaZJUdicq2i87FaxLQWFwbdwcbFLpVykWsBHKazYrz6WffMeDSGGdjrlxBPJOHQVrfzKhXYjdZJ45Fb5P87&new=1

河南省国际贸易网商协会

2025 年 3 月 28 日